

德国林岛诺贝尔奖获得者大会基金会介绍

战后德国经济、科学百废待兴。位于德国博登湖畔林岛小城的两位医生萌生想法：邀请世界各国诺贝尔奖得主来德国聚会，帮助德国恢复科技和文化地位。生活在博登湖的瑞典皇家伯爵伯纳多特对此想法鼎力支持，他的曾祖父是瑞典国王奥斯卡二世，并于 1901 年颁发过世界上第一枚诺贝尔奖。伯纳多特伯爵利用自己家族与诺贝尔基金会的特殊关系，力排众议使诺贝尔奖得主聚会在德国落脚。

自 1951 年起，在德国林岛每年都举办一次“诺贝尔奖获得者大会”，邀请一批世界各国以化学、物理和生物为主的诺贝尔奖获得者，以及一批从世界 60 多个国家挑选出来的优秀博士生和青年科学家。他们聚集一堂，探讨与这数门学科相关的话题，研讨未来科学的发展。大会主题在化学、物理和生物等领域逐年轮换。诺贝尔奖获得者大会已连续举办 64 届，对世界各国的优秀博士生们具有非凡的吸引力。自 1951 年开始至今，在每年 6 月底到 7 月初，诺贝尔奖得主便聚会林岛，至今已有 64 年的历史。

德国一直十分支持诺贝尔奖得主的聚会。2000 年，德国成立了一个专门的诺贝尔奖得主聚会基金会，目前有 132 名诺贝尔奖获得者是基金会成员。联邦和州政府教育、科研部门也为聚会提供各种支持，各大企业对这种世界科技精英的聚会极为重视，并提供大量资助。企业家深知，科技进步是经济发展的决定性因素，是加强企业竞争力的核心。而林岛诺贝尔奖得主的聚会正是发现、培养、使用、凝聚世界优秀科技人才的重要平台。

自 2004 年起，中国博士生代表受邀参加大会。